



## 爱,让教育焕发光彩

### ——记西安市班主任工作室主持人、西安市灞桥区第二幼儿园教师王心彤



#### 个人简介

王心彤,西安市教学能手,西安市班主任工作室主持人,幼儿园骨干教师,灞桥区先进心理健康教育志愿者。在工作中,她不断提升班级管理、自身业务素养、教育教学水平、带教能力等,在思想上能够以身为范、树立表率,得到了园领导、同事和家长的一致好评,多次获得先进班集体、个人岗位标兵等荣誉。目前,王心彤担任学校年级组长,管理全年级8个班级,所在年级组获得优秀年级组表彰,具有十余年的从教经历。在班级管理中,她以《3-6岁儿童学习与发展指南》为指导,坚持保教并重的原则,敢于改革创新,勇于开拓,适应时代要求,不断提高教学质量及自身技能水平,带动班级教师共同提升专业素养,积极向家长宣传科学育儿知识,使幼儿在德、智、体、美等方面全面发展,开展的家园互动课堂等活动也获得了家长的一致好评。王心彤还经常参加公益活动,热衷公益事业,为幼儿树立了道德典范。

#### 见证无数颗童心的萌发与生长

2005年,王心彤满怀热忱地踏入了幼教行业。2008年,她开始担任班主任,至今已在这个岗位上默默耕耘了16个春秋。这段旅程既让她从青涩走向成熟,也见证了无数颗童心的萌发与成长。

“陪伴着孩子们成长,帮助他们身心健康全面发展,需要我们老师默默地付出,但对我来说,所有的辛苦付出都是值得的。当我看到孩子们成长与进步时,内心的喜悦之情难以言表。有付出

就会有收获,付出一份爱,回报给你的一定是满满的幸福。”王心彤说。

“我之所以会选择成为幼儿园班主任,源于我内心深处对纯真无邪的孩子们的喜爱。”当记者询问王心彤是什么原因让她选择了幼儿园班主任这条道路时,王心彤的回答很朴实,并没有说什么豪言壮语。王心彤说:“师者,传道授业解惑,看似简单,其实不然。”王心彤刚进入教师这个行业时,曾见过一位经验丰富的班主任如何用温柔和智慧引

导孩子们解决问题,那一刻,她的内心被深深地触动了,她立志要成为那样的灵魂引路人。王心彤担任班主任至今已有16个年头了,她也成了自己想成为的班主任。在记者采访时,王心彤意味深长地说:“作为孩子们走出家庭后遇到的第一位‘大家长’,班主任要在他们成长的道路上给予足够的爱与支持,在做好学校教育工作的同时,也需关注每一个家庭,为家长答疑解惑,用‘爱’培育孩子们的心灵。”

#### 用点滴行动温暖孩子的内心

“作为一名幼儿园班主任以及一名研究型、专业型的幼儿教师,在教科研方面也需要具备扎实的功底,没有一身过硬的业务本领和一颗炽热的心都是无法胜任这份工作的。老师的工作是辛苦的,但当我看到孩子们的成长与进步时,我感觉我所有的付出都是值得的。”提起自己的工作,王心彤老师的脸上洋溢着幸福的笑容。王心彤在回答记者的提问时,用最简单、最朴实的话语阐述了自己的观点,字字句句都体现了她身为教师应尽的责任和拥有的爱心。

几年前,王心彤的班里有一位从不与人交流的小朋友。王心彤与这个孩子的家长沟通后发现,孩子的父母总是当着孩子的面争吵,甚至会大打出手。父亲的暴力、母亲的抑郁症,都使得这个幼小的孩子被原生家庭的阴影笼罩着,给他的心灵带来了极大的创伤。一次午睡时,这个孩子从噩梦里惊醒,哭喊着叫“妈妈”,王心彤立刻将他抱在怀里,并且轻轻地拍着他、安抚他。后来,他就成了王心彤的“小尾巴”,总是跟在她的身后。有一次,王心彤的颈椎病犯了,正

当她感到头晕目眩时,一双小手贴了过来,还帮她揉起了脖子,原来是他看到老师不舒服,便走过来帮忙。他抱住王老师,在她耳边小声地叫了一声“妈妈”,稚嫩的声音传入王心彤的耳朵,立刻就暖化了她的心,那一刻,王心彤感受到了最纯粹、最纯真的爱,幸福在此刻变得具象化。王心彤说:“每当听到孩子们喊的‘老师,我喜欢你’‘老师,你像我的妈妈’等话语时,我的内心就像浸了蜜一样甜。有付出就会有收获,付出一份爱,回报给你的一定是满满的幸福。”

#### 孩子的进步和家长的支持是她工作不竭的动力源泉

当提到自己从事多年的幼教事业时,王心彤说,自己感到很幸福,这种幸福来源于教室里充斥着欢声笑语以及孩子们脸上洋溢着的幸福,每当看到这些场景时,她的内心便多了一份安心。

王心彤说,成为一名好的班主任,既是对理想的追求,也是脚踏实地的作为,还是“竹杖芒鞋轻胜马”的闲适从容,更是“惊涛拍岸,卷起千堆雪”的荡气回肠。

“在我的教学和陪伴之下,我看到了孩子们从依赖到独立、从懵懂到明理的

过程。特别是在毕业典礼上,当他们自信地展示自己的成长时,我感觉所有的辛苦付出都化为了对我的甜蜜回报。孩子点滴的进步与笑脸、家长的理解和支持,一直都是我工作不竭的动力源泉。”王心彤满脸幸福地说。

有一首歌最为动人,那就是师德;有一种人生最为美丽,那就是教师;有一种风景最为隽永,那就是师魂,在同一片广阔的天空下,他们用爱播撒着希望……

记者 唐兆妍 伍晓宇/文  
图片由王心彤老师提供

